



融入大同古建的典雅清新

本报记者

史涌涛

“大同的夏天本就清新舒爽，置身古迹名胜中，内心的浮躁感随之消散，心情格外明净、感觉特别清爽，这样的清凉体验不仅来自感官，更来自心灵。”日前，厦门游客张树锋对记者说。

在网络上，常听八方游客对大同夏日清凉胜境的赞叹，纷纷以切身体会表示，在大同，置身澄澈的蓝天下，沐浴清爽清风，感塞上云中天高地阔，赏千年古人文盛景，是身心的超然享受。营销策划专家华红兵在多个视频中不吝对大同的盛赞之情，他称大同为“中国最适合夏天旅居的城市”，是国内排名第一的避暑胜地。

“大同的夏天有着醉人的韵味，天空格外湛蓝、云朵轻轻飘拂，石窟宏大壮观、古建幽然宁静，生态环境特别宜人，让人不禁沉浸在千年古都的文化熏陶中，感受清凉夏都的美好与宁静。”

本报讯（记者 丰曼）7月4日，全市2025年青少年党史学习月暨“中华魂”读书活动启动仪式在云冈区和瑞第二小学校举行，聚焦持续推进全市青少年党史学习教育，教育引导青少年学党史、感党恩、听党话、跟党走。

启动仪式后，全市各级关工委将纪念中国关工委成立35周年为契机，组织广大学生“五老”及骨干教师讲好党的创新理论，开展“中华魂”读书活动和研学实践，把我市丰富的红色资源转化为育人优势，进一步加强青少年爱国主义教育和革命传统教育，让广大青少年通过可看、可听、可感、可参与的多样化形式学习党史，推动广大青少年筑牢信仰之基，将在党史学习中汲取的智慧和力量转化为勤奋学习、锤炼品格、增长本领的实际行动，努力成长为有理想、爱学习、能吃苦、敢担当的为强国建设、民族复兴贡献力量的栋梁之才。

启动仪式上，市关工委向云冈区和瑞第二小学校关工委赠送青少年爱国主义教育读本。市关工委“五老”报告团成员、云冈区平泉一校原校长任素芳作《纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年》主题报告，少先队员进行党史学习和“中华魂”读书活动沉浸式演讲。

古城街头的“执法蓝”

（上接第一版）古城游人如织，巴文俊的巡逻路线便成了“移动服务站”。他不仅是秩序维护者，更化身“活地图”，遇到迷路的孩子，他蹲下身轻声安抚；发现商户违规，他掏出手机播放整改范例视频。“古城是我们的家，服务好每一位客人，就是守护好城市的名片。”他眼中闪烁着自豪。

执法工作没有“朝九晚五”，越是团圆时刻越要坚守岗位。巴文俊的手机24小时待机，深夜接到紧急任务是家常便饭。父母年迈体弱，妻子独自扛起家庭重担，可每当同事问他是否需要调休，他总是摆摆手：“古城离不开人，我多守一天，群众就多一分安心。”他的身影，永远出现在最苦最累的一线，成为同事们心中的“定海神针”。

从青涩新人到业务骨干，收获了无数荣誉，巴文俊却始终保持初心。在他看来，游客竖起的大拇指、商户主动送来的一瓶水、群众遇到难题时第一时间想到“找巴队”的信任，才是作为党员最珍贵的勋章。晨曦微露时，他的身影已穿梭在街巷；华灯初上时，他仍在调解纠纷。那抹“执法蓝”，早已与古城的一砖一瓦、一草一木融为一体，用永不褪色的赤诚，续写着平凡岗位上的不凡传奇。



前，在云冈石窟，天津游客郭锦利表示。记者看到，云冈石窟景区内，八方游客在清爽清风拂下穿过层叠广场，沿礼佛大道漫步，感受山堂水殿明净，在恢宏壮美的云冈窟前驻足仰望，感受千年古都的古老故事。

“大同的古建之旅很有疗愈感。”北京游客钟红告诉记者，近几年，她每年盛夏都会来大同长住，当在大同的古刹名胜流连忘返、仰观沉漫时，生活、工作中的焦虑便会涤荡一空，心灵彻底放空、身体特别松弛。而且，大同的古建内部空间宏阔，自带清凉属性，置身云冈石窟洞窟内，从岩壁里透出的清爽之气沁润肌肤，且与千年石窟艺术对视，会得到超越生活层面的感悟，心静则更感清凉。

“大同众多的千年古建有神奇特质，冬天置身其间感觉温和如春，夏天的宏伟大殿、疏阔空间及传统木构有天

爽。

大同古城内的“微环境”带给游客格外放松的体验。游罢古建，在太平楼脚下的青葱草地小坐片刻，所有的浮躁与烦恼都会随风消散。植被茂密的城墙带状公园宛如城市中心的“大森林”，天然空调效应使游客流连忘返。

大同度假，清凉一夏。在千年古韵与完美生态相映画卷中，八方游客在悠然惬意中尽享文化古都、清凉夏都无尽美好，大美大同此刻愈发具象化。



从“北魏京华”到“千顶之城”

——大同=莫斯科国际航线首航侧记

本报记者 阎昌

盛夏的塞上古都，碧空如洗，风景宜人。

7月6日8时50分，满载148名旅客的俄罗斯北方之星航空Y7535航班平稳降落在大同云冈国际机场，这标志着大同至莫斯科国际直飞航线成功首航。云冈国际机场以民航界最高礼遇“过水门”仪式，向远道而来的客人致以热烈欢迎。

该航线是我省支线机场开通的首条洲际航线，为大同与莫斯科搭建起便捷的“空中桥梁”。航班每周一班，莫斯科—大同，航班号Y7535，每周六18:45从莫斯科起飞，次日8:50抵达大同；大同—莫斯科，航班号Y7536，每周日10:30从大同起飞，15:35抵达莫斯科（以上时刻均为当地时间）。

大同与莫斯科，一个是承载千年文

明的“北魏京华”，一个是见证近现代风云的“千顶之城”。历史上，两地虽相隔万里，却通过古丝绸之路结下不解之缘。如今，这条空中走廊的开通，让两座城市的脉搏再次紧密相连。

“非常期待这次旅程。”从大同出发前往莫斯科旅游的聂一中告诉记者，原本选择从太原出发，但看到大同也可直飞莫斯科，便毫不犹豫选择从大同出发。“以前去莫斯科要中转好几次，现在从大同直飞，大大节省了时间和精力。”从事国际物流行业的李先生难掩兴奋，“这条航线就像打通了外贸空中通道，相信会为我们开拓更多商机。”

从驼铃古道到云端丝路，变的是交通方式，不变的是开放和包容的胸怀。大同云冈国际机场负责人表示，随着大

同至莫斯科航线的开通，一个更加开放、包容、充满活力的大同展现在世人面前。此前，云冈国际机场已开通至曼谷、乌兰巴托、香港等航线，此次洲际航线的开通，将进一步巩固我市交通枢纽地位，有效降低物流成本、缩短运输周期，为两地企业搭建高效便捷平台。未来，该机场将持续拓展出境航线网络，积极引入客源，推动“交通+文旅”深度融合发展，为古都大同高质量发展贡献更多民航力量。

云中启航通欧亚，跨越万里架虹桥。昨日10时30分，伴着引擎的澎湃轰鸣，Y7536航班如鸿鹄凌云，直击万里长空，在蔚蓝天空留下一道优美的航迹。这条横跨亚欧大陆的“空中纽带”，不仅延续了千年丝路商贸盛景，更承载着两地携手前行的无限可能。

魏碑书法源流展开幕



图为大同大学铸牢中华民族共同体意识魏碑书法源流展现场。

本报记者 韩莹摄

展现中华书法艺术传承与发展。展览现场，众多观众驻足观看、相互讨论，不时发出赞叹。有书法爱好者表示：“这些拓片不仅展示了魏碑书法之美，更让我感受到文化的厚重与传承的力量。”

开幕式后，大同大学美术学院书法系主任胡武为现场观众带来精彩的平城魏碑文化讲座。胡武深入浅出讲解魏碑书法历史背景、艺术特色及在中华传统文化中的重要地位，引发观

众强烈兴趣和热烈讨论。



市特教学校举办校园文艺节

本报讯（记者 丁亚琴）7月5日，市特殊教育学校举办第十届“同美”校园文化艺术节暨2025年毕业典礼。

是日9时许，文艺汇演在激昂的《鼓舞》中拉开帷幕。音诗画《成长的脚印》诠释特殊学生在校成长历程；舞蹈《白马》展现特殊学生昂扬向上的青春风采；家长代表献上舞蹈《中国红》，表达对孩子的爱与祝福；舞蹈《酿》以独特创意和深情演绎，展示孩子们热爱生活、乐观向上、自强不息的精神风貌；手语舞《爱的阳光》以无声的语言传递爱与希望。

图为在市特教学校“同美”校园文化艺术节上表演的舞蹈《中国红》。

本报记者 韩莹摄

本报地址：御东行政中心21、22层 | 邮编：037010

定向培养军士体检政考工作即将开始

本报讯（记者 田雁）记者日前从市招生考试中心获悉，2025年定向培养军士体检政考工作即将开始，有意报考定向培养军士的考生，于7月15日至30日登录山西招生考试网下载打印或到高考报名所在地县（市、区）征兵办公室领取《应征公民政治考核表》。

志愿报考定向培养军士的考生应符合下列条件：1.报名参加2025年普通高等学校招生考试达普通专科（高职）

提前批录取控制分数线以上的高级中等教育学校毕业生（不含高中毕业同等学力），应届、往届均可报考。2.年龄不超

20周岁（2005年8月31日以后出生），未婚。3.符合招收定向培养军士体格检查、政治考核条件，志愿至少服现役满5年。4.身体和心理健康，符合应征公民体格检查标准。

有意向报考定向培养军士的考生，于8月1日前将填写好的《应征公民政治考核表》交回至高考报名所在地县（市、区）征兵办公室。8月9日前，各县（市、区）征兵办

公室依据军队征集和招录人员政治考核有

关规定，完成政治考核；8月10日12时前，由考生报考所在地县（市、区）征兵办公室负责向相关考生反馈政治考核情况。

8月1日前，考生将接到省招生考试管理中心发送的关于参加体检政考的提示短信，由考生报考所在地县级征兵办公室联系考生告知体检具体时间地点。8月9日前，由考生报考所在地县级征兵办公室集中组织，体检按照义务兵征集标准执行。体检结论在体检工作结束后3日内，由考生报考所在地县级征兵办公室通报至参加体检人员。

市招生考试中心提醒，考生参加体检时，前一天晚8时后不要进食，当天必须空腹，持本人身份证、高考准考证和1寸免冠照片2张，到指定地点参加体检。提醒考生在体检前3日内，要保持正常饮食、卫生等，从身体、心理、思想等方面做好相关准备。

我省定向培养军士招生工作咨询及监督举报电话为：0351-6961678；电话受理时间为即日起至8月20日，每日8:30至11:30,15:00至17:30。

我市11所中职学校开办综合高中班

今年计划招生2300人

本报讯（记者 田雁）为建立多样化学人才培养机制，满足不同禀赋学生发展需求，今年，我市继续开展综合高中试点工作，计划招生2300人。

今年，我市大同二中职、市职教中心、云冈区职业中学、天镇县职业技术学校、灵丘县职业学校、浑源县高级职业中学、大同一职中、阳高县职业技术学校、左云县综合技术学校、广灵县职业技术学校、云州区职业技术学校11所中职学校为试点，招生对象为参加今年中考的本市初中毕业生。

试点班招生计划实行单列，与普通高中同步填报志愿、同步录取。试点班招生区域与市、县（区）所属同级公办普通高中一致。试点班新生入学后，全部

注册为试点中职学校普通高中学籍，执行普通高中学籍管理各项规定，学习期满且普通高中学业水平考试合格的，颁发试点中职学校《普通高级中学毕业证书》。

试点班学生可根据学习兴趣自愿提出转换中职专业学习申请。学生学习期满且通过相关课程考核的，颁发试点中职学校《中等职业学校毕业证书》。

试点班第一学年原则上以普通高中课程为主，并设置部分技术类课程。试点班学生转入中职专业学习后，试点中职学校要落实中等职业教育要求，合理安排课程学习和岗位实习。试点中职学校应积极实施高中生涯规划教育，努力提升学生自主选择升学和未来职业的能力。

本市书画艺术家赴守口堡长城采风

本报讯（记者 锦秀）近日，市美术家协会艺术家赴阳高县守口堡长城采风，以书画艺术诠释边塞文化内涵。

活动现场，古老斑驳的长城蜿蜒于巍峨群山之间，历经岁月淬炼的烽火台与雄浑壮阔的自然风光相映成趣，厚重的历史底蕴与灵动的自然之美交织碰撞，瞬间点燃艺术家创作激情。众多艺术家或立于高处极目远眺，或俯身地面仔细观察，不放过任何精彩细节，以专业艺术视角定格壮美画面。之后，艺术家们铺开画纸，以画笔勾勒万里长城的沧桑厚重、山峦的秀丽多姿、花草的生机盎然。笔墨间，一幅幅饱含艺术张力的画作徐徐呈现，每一笔都凝聚着对长城的赞美，每一抹色彩都流淌着对塞上故土的热爱。

此次采风不仅为书画艺术家搭建了展示创作实力、切磋交流技艺的平台，更是大同美协推动地方文化事业发展繁荣的生动实践，通过艺术家的画笔，更生动地弘扬长城文化和大同独特的人文风貌。



我市启动防汛Ⅳ应急响应

本报讯（记者 高雅敏）记者昨日从市城管局获悉，根据《大同市防汛抗旱应急预案》有关要求，我市7月3日13时启动防汛Ⅳ级应急响应。

针对可能出现的强降雨等天气，市城管局发出安全提示，提醒全体市民密切关注预警、合理规划出行。雨天外出时，务必避开低洼路段、涵洞、桥下等易积水区域。如遇积水深度不明，切勿冒险涉水通行。维护排水畅通，杜绝安全隐患。切勿随意向排水管道、雨水口丢弃垃圾、杂物，

共同保障城市排水设施正常运行，防止内涝发生。大风、暴雨、雷电、冰雹等极端天气极易导致户外广告招牌出现松动、脱落、漏电或被强风掀翻等情况，存在砸伤行人、损坏车辆等安全隐患。市民在恶劣天气下应提高警惕，尽量远离相关风险区域，增强自我防护意识。

防汛减灾，人人有责。市城管局呼吁广大市民积极配合，不断增强防范意识，落实各项防汛避险应急措施，做好防范避险工作，全面筑牢汛期安全防线。

华林超市魏都店卫生间仍未整改

本报讯（记者 晓龙）日前，有市民向本报热线反映，华林超市魏都店卫生间4个厕位仅一个能正常使用，其他都处于封闭状态。本报6月20日2版以《华林超市魏都店卫生间4个坑位关了仨》为题予以曝光。昨日上午，记者再次前往该公共卫生间看到，该卫生间情况依旧，仍不能正常使用。

记者在该卫生间看到，4个厕

位仍只有一个处于开放状态，虽经本报曝光，但该店没有任何维修整改措施，内急顾客只能排队等候，甚是不便。众多市民表示，超市是人员密集场所，商场内的卫生间能否正常使用关系城市文明程度和市民、游客购物体验，希望该超市尽快维修卫生间设施并开放投用，为市民、游客提供更舒适、便捷的购物环境。

和阳内街绿化带提示牌字迹脱落

本报讯（记者 高燕）近日，有市民反映，大同古城和阳内街绿化带内部分文明提示牌字迹脱落，起不到应有的作用。

7月4日5时30分许，记者从阳门进入古城，沿阳门内街人行道向南走，城墙绿化带内每隔几米就有一个文明提示牌，有的形如花朵、有的状如幼苗，内容饱含温情，成为古城文明景观的重要部分。但记者发现，个别文明提示牌字迹脱落不清，只能通过几个字去辨识文明提示牌的全部内容，与周边优美景观格格不入。

